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Vezetői Összefoglaló 

 

A LELLE2 projekt 4. szellemi terméke a pedagógiai anyag, melyet a projektben részt vevő 

pedagógusok készítettek, és amelyet nyilvános megosztás céljából összegyűjtöttek a projekt 

weboldalán és a Gateway tudásmegosztó portálon. A tanárok fejlesztették a tanulók tanulási 

készségeit és megújult módon, a tanulási készségek tantárgyakba integrálásával tanítottak, 

mely módszer alapját azon módszerek és technikák alkották, melyek leírásai az oktatási 

anyagokban (O2) találhatóak, valamint új módszereket alkalmazva oktatták a tanulókat, mely 

módszereket maguk a pedagógusok fejlesztették ki.  

A tanárok különböző módszereket alkalmaztak, hogy olyan innovatív óraterveket hozzanak 

létre, melyek segítségével fejleszthetik a három alappillért: a problémamegoldást, a kritikai 

gondolkodást és a tanulók saját tanulási útjának menedzselését. Minden 

partnerintézményben számos tanárkolléga és számos tantárgy bevonásával fejlesztették ki az 

óravázlatokat. A partner egyetemek szakértői szakmailag értékelték az óravázlatokat és 

konstruktív visszajelzéseket adtak, hogyan fejleszthetőek tovább az óravázlatok. Minden 

elkészült és ellenőrzött óravázlat fordítása öt nyelven készült el: angol, magyar, szlovák, román 

és észt nyelveken. 

A projekttervnek megfelelően az óravázlatok fejlesztése 2019 szeptemberében kezdődött és 

2020 augusztusáig tartott. A világjárvány miatt a projektet meghosszabbították és az IO4 

szakasz határideje 2020 decembere lett. A 2019. tanév első félévében a pedagógusok az 

osztályokat és csoportokat a tervek szerint fejlesztették, de 2020 tavaszán a COVID-19 

drasztikusan megszakította a megszokott mindennapi tevékenységeket és az iskolák 

távoktatásra váltottak, ennek következtében az óravázlatokat, melyeket kontaktoktatásra 

terveztek, nagymértékben módosítani kellett. A partnerintézmények visszajelzése azt 

mutatja, hogy bár nem volt könnyű, a tanárok megoldották, hogy megfeleljenek a 

megváltozott helyzetnek.  
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Az O4 szakasz eredményei számokban: 

 34 középiskola 4 országból vett részt a fejlesztőmunkában; 

 40 különböző óravázlat készült, melyek innovatív módszereket alkalmaznak azért, hogy 

a tanulók tanulási készségeit fejlesszék, az óravázlatok öt nyelvre lettek lefordítva, 

összesen 200 óravázlat; 

 2019-2020-ban, körülbelül 80 tanórát tartottak az innovatív módszerekkel a 4 

partnerintézményben, 13 tantárgy bevonásával.  

A projekt O4 szakaszában részt vevő pedagógusok visszajelzéseikben hangsúlyozták, hogy az 

óravázlatok fejlesztése és finomhangolása során még inkább figyeltek a tanórák céljainak 

meghatározására és a visszajelzésekre, melyek a tanulók önértékelésének és tanulásuk 

hatékonyságának növekedését szolgálták. Azok a tanulási készségek, melyeket a projekt a 

középpontba állított – mind a kritikai gondolkodás, mind a problémamegoldás –, még 

hangsúlyosabbak lettek, és a távoktatás során tökéletesen világossá vált, hogy a tanulók saját 

tanulási útjának menedzselésének tudatos fejlesztése, a tudatos tanulási stratégiák kialakítása 

elengedhetetlen.    

Összegzésként elmondható, hogy a projekt O4 szakaszának célját sikerült elérni, a pedagógiai 

anyag széles skálája készült el és lett feltöltve a Gateway tudásmegosztó portálra, mely a 

tanulók azon készségeinek fejlesztését támogatja, mely készségek a tanulók jövőbeni 

munkavállalását és sikeres továbbtanulását segítik elő. A helyzet drasztikus megváltozása nem 

szolgálta a fejlesztett tanulók és a kontrollcsoportok tanulási készségének hatékony mérését, 

mely szintén a projekt célja volt (O3), de a folyamat valóban gazdagította a pedagógusokat: 

értékes tapasztalatokat szereztek, új készségekre tettek szert és innovatív ötletek születtek.  

A projektpartnerek a pedagógiai anyagok létrehozását és használatát kifejezetten hasznosnak 

találták, annak ellenére, hogy váratlan akadályokkal kellett megküzdeni a projekt végrehajtása 

során. Ahogyan az egyik visszajelzésben olvasható: „Az életünk, a tanítás, a tanulási folyamat 

annyira megváltozott, de ez hasznos volt a projekt szempontjából, mert életre keltette azt.”  


